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	د (س)  د س د (س)  د س 



 


                           ابحث قابلية التكامل للدالة د (س) = | س + 2 | على [ -3 ، 1 ] ثم 


 أوجد قيمة هذا التكامل ؟  


  الأصفار   س + 2 = 0   ⇐    س = -2  


   د (س) =     س + 2   عندما س Э [ -2 ، 1 ] 


                   - س – 2 عندما س  Э [ -3 ، -2 ]      





∵ الدالة كثيرة حدود على فتراتها الجزئية ∴ فهي متصلة على [ -3 ، 1 ] ∴ فهي 


  قابلة للتكامل


 


 ∴         د (س)  د س        ( - س – 2 ) د س +      ( س + 2 ) د س 


 


 =           س2 – 2 س        +         س2 + 2 س             





 =    ( -2 +4 ) – (       + 6 )     +      (     + 2 ) – ( 2 – 4 ) 








 = ( 2 -      ) + (      + 2 )    =      +        = 5 








              











                ابحث قابلية الدالة  د (س) =     25 – س2 للتكامل على [ 6 ، 8 ] ؟ 


 


∵ الدالة معرف بشرط 25 – س2 ≤ 0  ∴ س2 � EMBED Equation.3  ���  25  ⇐ | س |  ≥ 5





∴ مجال الدالة = [ -5 ، 5 ]      ∴ [ 6 ، 8 ] ⊅ [ -5 ، 5 ]  ∴ الدالة ليست متصلة





على [ 6 ، 8 ]   ∴ فهي غير قابلة للتكامل عليها 





                               






































38





40





39





41











مثال 1414 / 2 1





-2





1





-3





س + 2





- س - 2





∫





1





-3





∫





-2





-3





∫





1





-2





- 1 


2





-2





-3





 1 


2





1





-2





 -9 


2





 1 


2





 3 


2





 5 


2





 1 


2





 9 


2





مثال2 1419





 


                         ابحث قابلية التكامل للدالة د (س) = 2 س2 ظا 3 س على [0 ، ط] ؟ 


  ∵  ظا 3 س  غير معرفة عندما 3س = 590  =      Э [0 ، ط] 





أي أنها غير معرفة عندما س = 530 =        Э [0 ، ط] 





 ∴ الدالة غير قابلة للتكامل على [ 0 ، ط ] 





               إذا كانت الدالة متصلة على [2 ، 6] فأوجد : 


         


        د (س)  د س +      د (س)  د س +       د (س)  د س ؟


 


 =             د (س)  د س  +       د (س)  د س     +        د (س)  د س 





 =           د (س)  د س  +    -        د (س)  د س        = صفر   








               إذا كان       د (س)  د س = 7  ،        د (س)  د س = 10  أوجد مايلي 


د (س)  د س ؟





        د (س)  د س  +       د (س)  د س =        د (س)  د س ∵ 


  


 ∴ 7 +      د (س)  د س = 10 ⇐       د (س)  د س = 10 – 7 = 3  





  2-        د (س)  د س ؟ 





            د (س)  د س = صفر  لتساوي حدود التكامل  





 


  3-       د (س)  د س ؟ 





            د (س)  د س =   -        د (س)  د س = - 10    





مثال 3 1416/1 


1416-60 ن+80 = 0





ن =     ساعة





(الزمن اللازم للوقوف) 
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     4-        د (س)  د س ؟


 


                د (س) د س  = 4        د (س) د س  =4 × 7 = 28 





                      


                    إذا كانت د  (س) = س ، د   (س) =      فبين فيما إذا كانت المتباينة التالية


                          صحيحة أم لا:





                                د   (س) د س ≤         د    (س) د س





     ∵ د (س) د س – د (س)    = س-          =               ≤ 0 في     -3 ، -1    





               د  (س)   ≤  د  (س) في   -3 ،- 1    





                         د  (س)  د س   ≤          د   (س) د س      ∴ المتباينة صحيحة   








                                نظرية القيمة المتوسطة للتكامل    


 إذا كانت الدالة د متصلة في   أ ، ب   فأنه يوجد نقطة س     � EMBED Equation.3  ���   أ، ب   بحيث 


  


                   د (س) د س = ( ب – أ ) د ( س  ) 








                        


                  أوجد قيمة العدد س الذي تعينه نظرية القيمه المتوسطة للتكامل 


                                


                                   (2س + 3 ) د س


ֶֶ   ∵  د (س) 2س +3 كثيرة حدود  ∴ فهي متصلة على   0، 5      





∴ يوجد عدد س  � EMBED Equation.3  ���    0، 5 بحيث 





               (2 س +3 ) د س = ( 5-0 ) د (س  ) = 5 د (س  )  
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0





∵         ( 2س + 3 ) د س =    س2 + 3 س       =   ( 25 + 15 )- (0)  





=40


                                                 ÷ 5


              5 د (س   ) =40            د ( س   ) = 8





∴ 2 س  +3 = 8         2 س    = 5          س  =    � EMBED Equation.3  ���     0 ، 5  





  


                   أوجد قيمة س الذي تحققها نظرية القيمة المتوسطة للتكامل 


                            


                               ( 3س2 – 1 ) د س 


 ∵ د(س) = 3س2 – 1  فهي متصلة على  -2،1    لانها كثيرة حدود   


∴ يوجد س  � EMBED Equation.3  ���    -2، 1  بحيث 





                            (3س2 – 1 ) د س = (1- (-2)) د(س ) = 3 د(س ) 





  ∵            (3س2 – 1 ) د س =    س3 – س     





  =    (1- 1) – (- 8 + 2)      =  صفر – (- 6) = 6 





              3د(س ) = 6              د (س ) = 2 


∴ 3س2  - 1 =2          3س2  = 3             س2 = 1  


                 


                                         1� EMBED Equation.3  ���    -2، 1   


                           س  =      


                                                        - 1 � EMBED Equation.3  ���      -2، 1 
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